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Актуальність. Часте, безконтрольне вживання алкоголю є 

загальносвітовою проблемою, яка очевидно пов’язана з доступністю 

алкогольних напоїв для самих різних прошарків населення. Відомо, що в 

наслідок вживання алкогольних напоїв в необмеженій кількості із бажання 

уникнути психологічної напруги, поступово формується патологічна 

(психологічна і фізична) залежність і одночасно толерантність. Крім того 

алкоголь безпосередньо впливає на функцію життєво важливих органів (серце, 

печінка) і зазвичай є фактором ризику розвитку багатьох інвалідизуючих 

захворювань. Проте, слід зазначити, що мало хто замислюється, особливо в 

молодому віці, що декілька келихів спиртного також несуть шкоду для 

організму. Потрібно вчасно усвідомити, що щоб не лікувати прояви 

алкогольної залежності та багато інших хвороб в майбутньому, варто 

замислитись про своє здоров’я сьогодні. 

Мета. Для з’ясування поширеності алкогольної залежності і негативного 

впливу алкоголю на печінку, визначити серед здобувачів вищої освіти відсоток 

таких, хто вживає спиртні напої, має ознаки алкогольної залежності і дійсно 

потребує інформації щодо методів подолання проблеми. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети за допомогою платформи 

Google Forms було створено електронні анкети і проведено опитування в якому 

прийняли участь 70 здобувачів вищої освіти, вікової категорії від 18 до 23 



1067 

років. Анкета включала 9 загальних питань, було вивчено результати 

анкетування, проведена статистична обробка отриманих даних і построєні 

відповідні діаграми.  

Результати. Респондентам було поставлено кілька запитань. По першому 

запитанню (як часто здобувачі вищої освіти вживають спиртні напої ?) було 

визначено, що 37,1%(26 осіб) вживають раз на місяць, 17,1%(12 осіб) раз у 

тиждень, 8,7% взагалі не вживають, 8,6% - кожен день, 8,6% споживають 

тільки у святкові дні, 4 людини – 5,7% раз на рік, 5,8% - коли сумно або вони 

знаходяться у стресовій ситуації, 8,7% не вживають алкоголь з певною 

регулярністю. 82,9%(58 осіб) опитуваних вважають, що чоловіки вживають 

алкоголь частіше ніж жінки, а 12 респондентів - що жінки частіше ніж 

чоловіки. Для того щоб розслабитись алкоголь вживають 62,9% (44 осіб), тому 

що подобається смак напою – 8,6% (6 осіб), щоб заспокоїти нерви - 8,7%, за 

компанію або коли п’ють усі друзі – 8,7%(6 осіб), а також ті які не вживають 

взагалі – 8,6%. Із 70 опитуваних тільки 40 осіб знали як відбувається 

метаболізм етанолу. У наступному запитанні респондентам необхідно було 

визначити, які зміни печінки можливі під час вживання алкоголю: 91,4%(64 

особи) впевнені, що алкогольний цироз, 25,7% (18 осіб)- алкогольний гепатит, 

34,3%- алкогольна жирова дистрофія печінки. Відомо, що саме печінка є 

основним органом, відповідальним за метаболізм етанолу, тому протягом 

тривалого часу вона вважалася основною жертвою шкідливого вживання 

алкоголю. Те, що окрім печінки алкоголь впливає на шлунково-кишковий тракт 

вважали 68,6% респондентів, статеву систему - 60%, на імунну та серцево-

судинну систему -91,5%, що на всі системи організму-5,8%. Насамперед 

алкоголь впливає на багато систем передачі нейронів у мозку, підсилює 

гальмівну передачу, активізуючи ГАМК-ергічну систему та порушуючи 

глутаматергічну функцію, і, таким чином баланс між збудливими та 

гальмівними синаптичними сигналами. Порушуючи всмоктування поживних 

речовин у кішківнику, алкоголь модулює імунну відповідь слизової оболонки 

кишечника. Алкоголь та його метаболіти безпосередньо ушкоджують ацинарні 
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клітини та спонукають зірчасті клітини виробляти та відкладати позаклітинний 

матрикс, запускаючи послідовність «некроз-фіброз», яка зрештою призводить 

до атрофії та фіброзу, морфологічних ознак хронічного алкогольного 

панкреатиту. Етанол і його біологічно активні продукти, виявляють токсичний 

вплив на печінку. Про алкогольну залежність знали 91,4%(64 особи), не 

знали -8,6%. 57,1% респондентів вважали, що для подолання алкогольної 

залежності необхідно використовувати комплексну терапію (прийом ліків, 

відвідування тренінгів), 8,6% - закодуватися, 37,1% вважали, що можна 

обійтись без ліків завдяки тренінгу та спілкуванню з лікарем, 2,9% вважали, що 

не існує ефективних способів для подолання проблеми, а інші 2,9% - що це не 

можливо без бажання самого хворого. Із 70 опитуваних 5,7% були впевнені, що 

у них є ознаки алкогольної залежності, а 94,3% переконані, що у них не має 

алкогольної залежності. Для подолання алкогольної залежності респонденти 

повинні знати про можливі шляхи боротьби - існуючі стратегії: медикаментозна 

стратегія (налтрексон, акампросат, дисульфідам, налмефен та інші), терапія 

редагування генів ADH і ALDH з якими пов’язані ферменти 

алкогольдегідрогеназа і альдегіддегідрогеназа, що беруть участь у метаболізмі 

алкоголю для лікування алкоголізму, викликаного генетичними дефектами і 

немедикаментозна стратегія (встановлення підтримувальних стосунків між 

пацієнтом і лікарем, планування регулярних повторних візитів, мобілізація 

підтримки сім'ї.) більш необхідна для запобігання рецидивам.  

Висновки. У процесі опитування було визначено, що 91,4% респондентів 

вживають алкоголь. Високий ризик виникнення захворювань печінки за 

рахунок впливу гепатотоксинів (етанол і його біологічно активні продукти, 

ацетальдегід-ацетат, ефіри етанолу жирних кислот, етанол-білкові продукти), 

які прямо чи опосередковано впливають на печінку, є у тих -8,6%, які вживають 

алкоголь кожен день, проте не вважають, що у них може з’явитися залежність і 

тих - 5,7%, хто визнав наявність у себе ознак алкогольної залежності і 

необхідності її подолання. 
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